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Inledning 

 

Vänsterpartiet Solna har 6 mandat i kommunfullmäktige. I stadens nämnder, bolag, kommittéer och 

råd har vi nu sedan valet följande platser:  

 

Kommunstyrelsen: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Kommunrevisionen: 1 andra vice ordförande 

Byggnadsnämnden: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Barn- och förskolenämnden: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Kompetensnämnden: 1 ordinarie ledamot  

Kultur- och fritidsnämnden: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Miljö- och hälsoskyddsnämnden: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Skolnämnden: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Socialnämnden: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Tekniska nämnden: 1 andra vice ordförande och 1 ersättare 

Omvårdnadsnämnden: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Valnämnden: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Arvodeskommittén: 1 ordinarie och 1 ersättare 

Internationella kommittén: 1 ordinarie ledamot 

Likabehandlingskommittén: 1 ordinarie ledamot 

Trygghetsrådet: 1 ordinarie ledamot 

Kommunala pensionärsrådet: 1 ordinarie ledamot  

Rådet för funktionshinderfrågor: 1 ordinarie ledamot 

Solna tingsrätt: 5 nämndemän 

Stiftelsen Filmstadens kultur: 1 ersättare 

Bostadsstiftelsen Signalisten: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Råsunda förstads AB: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Solna vatten: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare  

Överjärva gård: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Norrenergi: 1 ordinarie ledamot 

Norrvatten: 1 ordinarie ledamot  

Käppalaförbundet: 1 ordinarie ledamot 

 

Vänsterpartiets kommunala grupp i Solna bestod vid 2020 års slut av 24 personer, varav 11 var 

kvinnor och 13 var män.  
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Initiativ väckta i kommunfullmäktige under 2020 

 

Motioner 

Motion om strategi för att minska ofrivillig ensamhet av Sandra Lindström, Kerstin Scheutz och Linda 

Cigéhn. 

 

Motion om att göra Solna till en fristadsstad av Atilla Yavuz och Tove Pehrsson. 

 

Motion om gångbro över Ålkistan av Thomas Magnusson, Linda Cigéhn och Atilla Yavuz. 

 

Motion om sex timmars arbetsdag på Skoga av Atilla Yavuz och Kerstin Scheutz.  

 

Motion om syn- och hörselinstruktör av Kerstin Scheutz, Thomas Magnusson och Tove Pehrsson. 

 

Motion om att inrätta en barnombudsman av Sandra Lindström, Linda Cigéhn och Leif Lopéz Åsbrink. 

Motion om att inrätta en Fritidsbank av Sandra Lindström, Linda Cigéhn och Thomas Magnusson. 

 

Motion om att texta kommunfullmäktige av Atilla Yavuz och Thomas Magnusson. 

 

Motion om att inrätta medborgarförslag av Linda Cigéhn och Tove Pehrsson. 

 

Alla motioner som har behandlats har ansetts vara besvarade förutom motionen om sex timmars 

arbetsdag på Skoga som avslogs. 

 

Interpellationer 

 

Frågeställare  Till ordföranden i  Ämne 

Sandra, Linda  SKN  Rektorsomsättning 

Sandra, Kerstin ON  Oseriösa hemtjänstföretag 

Sandra, Linda  SKN  Minskat antal rektorer 

Sandra  ON  Skyddsutrustning 

 

Enkla frågor 

(I kronologisk ordning) 

 

Frågeställare  Till ordföranden i  Ämne 

*Kerstin Scheutz ON  Restaurangen på Hallen 

Sandra Lindström SKN  Råsunda centralskolas kapacitet 

Leif Åsbrink Lopéz ON  Regionens bristande vårdansvar 

 

*På grund av sjukfrånvaro och följande pandemi kom frågan aldrig upp för debatt i fullmäktige 
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Nämnder 

 

Kommunstyrelsen 

Sandra Lindström (ledamot) 

Linda Cigéhn (ersättare) 

 

Kommunstyrelsen har under 2020 löpt på ungefär som vanligt med endast ett inställt sammanträde. 

Mot slutet av hösten övergick vi till att ha digitala beredningar, vilket har fungerat bra. Under året har vi 

lämnat in tio yrkanden och åtta yttranden på egen hand, ett yrkande och tre yttranden med (S) och ett 

yttrande tillsammans med alla partier i kommunstyrelsen. Vi har dessutom lämnat in fyra 

röstförklaringar, vårt budgetförslag, samt ett nämndinitiativ med (S) om att ta fram tydliga riktlinjer för 

hur medfinansieringsersättning ska tas ut för olika upplåtelseformer. 

 

När vi summerar året som har gått kan man se att det finns tre tydliga teman på ärenden i 

Kommunstyrelsen där Vänsterpartiet särskilt har agerat: förskole- och skolfrågor, klimatfrågor samt 

stadsbyggnadsfrågor. Därtill var inriktningsbeslutet för Överjärva gård en stor fråga som vi behandlade 

under året. 

 

Förskola och skola 

En byggnadsmodell som blivit vanlig i staden är att man i samband med byggnation av kontor och 

bostäder begär att LSS-bostäder och en förskola ska byggas. Vi har haft några sådana ärenden under 

året och en stor nackdel med modellen att spränga in en förskola i ett tätbebyggt område är att 

gårdarna blir mycket små. Vi ser med oro på den växande trenden där Solnas planerade och 

nybyggda förskolor alltför ofta får alldeles för små gårdar i relation till antalet barn, vilket minskar 

barnens möjlighet till rörelse och fri lek. 

 

I början av året antogs en detaljplan som möjliggör etableringen av Internationella Engelska Skolan i 

Huvudsta. Vi påpekade att skolgården är alldeles för liten för mängden elever samt att vi inte ser ett 

behov av fler friskolor i staden. Detta var innan vi var medvetna om hur otroligt stora konsekvenser 

etableringen av IES skulle få för Solnas kommunala skolor.  

 

När Solna stad valde att yttra sig över SOU-utredningen om Likvärdig skola kunde vi inte ställa oss 

bakom remissvaret då det helt och hållet tog friskolornas perspektiv framför de kommunala skolornas. 

Mycket konstigt händer på skolfronten i Solna och även om inte allt kommer upp till kommunstyrelsen 

för beslut fortsätter vi att bevaka dessa viktiga frågor vid varje möjligt tillfälle. 

 

Klimat och hållbarhet  

Klimat- och miljöperspektivet har genomsyrat många av våra skrivelser, framförallt i alla 

byggnationsärenden. Vi pekar på behovet av hantering av dagvatten och hundraårsregn samt en 

grönytefaktor (GYF) på 0,6 genom t.ex. gröna tak och planteringar i alla nybyggnationsprojekt. När 

gamla byggnader ska rivas för att ge plats åt nya påpekar vi också de klimatkonsekvenser detta 

medför och att vi behöver arbeta mer med att bevara äldre byggnader.  

 

Matstrategin var uppe i två vändor i kommunstyrelsen och där yrkade vi på mätbara målsättningar 

samt att synka dessa med målsättningar i klimatstrategi och avfallsplan. 

 

Bostäder och stadsplanering 

Vid bebyggelse av bostäder påpekar vi alltid behovet av hyresrätter och yrkar på detta där det är 

möjligt. Glädjande nog har vi fattat beslut om tre projekt med hyresrätter under året, men även dessa 
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har sina utmaningar. Såväl Signalistens hyresrättsprojekt i Turkosen (vid Solna centrum) samt 

bostadsprojektet i Albygård (vid Huvudsta station) ska innebära en medfinansiering till tunnelbanan, 

vilket riskerar att leda till förhöjda hyreskostnader på redan höga hyresnivåer i nyproduktion. 

Signalisten planerar även för nya hyresrätter i Bagartorp, tillsammans med ett bostadsrättsprojekt som 

ska byggas av Wåhlins, och där ser vi ett stort behov av samråd med befintliga hyresgäster.  

Vi har kritiserat flera stora planerade kontorsbyggen i Solna såsom Sliparen 1 (i Solna Business Park) 

och JM:s huvudkontor (i Ekelund/Västra skogen) och har framhållit risken för ökade trafikflöden genom 

staden. Ett annat genomgående problem i stadsplaneringen är bristen på helhetsgrepp. Detta har vi 

framhållit under året vid projekten runt Ekelundsområdet, Huvudsta strand och utvecklingen av 

Solnavägen till stadsgata. 

 

Tillsammans med alla partier i kommunstyrelsen har vi yttrat oss över Mälarbanan och då lyfta fram 

vikten av att minska barriäreffekter för gående och cyklister och bibehålla kopplingen mellan 

stadsdelarna, samt att tillskapa en trevlig stadsmiljö ovanpå intunnlingen.  

Under året har också en utredning av lokaler för föreningslivet genomförts där vi framhöll behovet av 

att utreda hur vi bäst kan använda stadens många tomställda lokaler. 

 

Överjärva gård 

Inriktningsbeslutet för Överjärva gård genererade årets längsta yrkande i Kommunstyrelsen. 

Inriktningsbeslutet kom med några goda idéer om upprustningar av Gula villan och Vinterträdgården 

samt ett närmare samarbete med kultur- och fritid som har potential, men i alla andra avseenden 

ansåg vi att förslaget var uselt. Förslaget om att riva ladugården och ersätta den med en pergola tills 

en mer permanent lösning kan planeras i samverkan med en entreprenör sammanfattar väl styrets 

ambition och vision för Överjärva gård. Vi ansåg även att underlaget var otillräckligt i flera viktiga 

avseenden t.ex. vad gäller djurens framtid, kostnadsberäkningar och ägarstrukturen. Vi yrkade i första 

hand på återremiss och i andra hand på avslag. 

 

Kommunrevisionen 

Gustav Olofsson (2:a vice ordförande) 

 

Följande granskningar/projekt har genomförts under året: 

Årsredovisning 2019 

Delårsrapport 2020 

God ekonomisk hushållning 

Uppföljande granskning rörande IT-säkerhet  

Styrning av underhåll avseende fastigheter och VA-anläggningar 

Leverantörshantering och leverantörsutbetalningar 

Förstudie kring det kommunala aktivitetsansvaret 

Styrning av investeringsverksamhet (pågående) 

Årlig granskning av samtliga nämnder inkl. översiktlig granskning av stadens arbete kopplat till 

pandemin och covid-19. 

 

När det gäller VA så har revisionen anmärkningar på Solna Vatten AB avsaknaden av 

affärs/verksamhetsplan, beslut om förnyelseplan mm. 

 

Dessutom har revisorerna genomfört särskilda aktiviteter avseende: 

Fortsatt utvecklingsarbete kring revisionens arbetsformer och dialog med fullmäktige 

Genomfört upphandling av sakkunnigt biträde och lagstadgad revision i bolagen 
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Under hösten 2020 beslutade KF om en sänkt budget med 42 % för 2021.  

Revisorerna söker kontakt med KF:s presidium om budgetberedningen. År 2020 har inneburit 

svårigheter med att genomföra projektplaner som tänkt. Att ha 2020 som riktmärke för de kommande 

åren är inte rimligt. Revisionens utfall visar ett överskott på 681 tkr jämfört med budget. Överskottet 

förklaras bl a av att antalet granskningar under året varit färre än normalt beroende av rådande 

pandemi. I viss mån har även förskjutning i tid av vissa granskningsinsatser skett.  Genomförd 

upphandling 2020 kan heller inte ligga tillgrund för kommunrevisionens hela budget. 
 

Exploaterings- och fastighetsberedning 

Sandra Lindström (ledamot) 

Atilla Yavuz (ersättare) 

 

Exploaterings- och fastighetsberedningen är ett informations- och diskussionsorgan där bland annat 

exploateringsfrågor, diverse övergripande planer för staden samt fastigheter behandlas. Beredningen 

har under 2020 haft fyra sammanträden. Nedan följer en sammanfattning av några av de viktigaste 

sakerna som har behandlats på beredningen under året. 

 

Lägesrapport och uppdatering av stadsövergripande planer 

- Aktualisering av översiktsplanen 2030 

I början av året togs en uppdatering av stadens översiktsplan. Beredningen fick information om att det 

mesta i översiktsplanen fortfarande anses vara aktuellt, men att den behöver kompletteras med några 

tillkommande fakta och uppdatering. Den enda större förändringen som skett är att staden inte längre 

anser att Huvudstaled i tunnel ska vara en planeringsförutsättning. 

- Uppdatering av grönplanen 

Grönplanen ansågs generellt bra och aktuell, men med ett visst behov av justeringar, förtydliganden 

och uppdateringar. Därmed kunde grönplanen aktualiseras, men genomförandeprogrammet tas fram i 

stadens VP och budget för 2021 och genomförs av Tekniska förvaltningen. 

- Lägesrapport om trafikplan 

På uppdrag från politiken har SLF, Tekniska och Miljö- och byggnadsförvaltningen börjat arbeta på ett 

utkast till trafikplan för stadens gång-, cykel-, bil- och kollektivtrafik. Planen utgår ifrån bland annat 

stadens översiktsplan och klimatstrategi och planeras ha två delar: styrande principer för gaturummet, 

samt en behandling av respektive trafikslag. Arbetet med planen kommer löpa under 2021.  

 

Redovisning av planerade och genomförda upprustningar under 2020 

I början av året presenterades en plan för upprustningar under 2020, och under hösten presenterades 

vilka upprustningar som har genomförts. Upprustningarna har framförallt fokuserat på 

Skytteholmsskolan, Ekensbergsskolan och Ulriksdalsskolan, samt på  Råsundaskolans skolgård för 

mellanstadiet. På förskolesidan har Råsundagårdens förskola iordningsställts för att kunna ta emot fler 

barn, Juvelens förskola har byggts om för att möjliggöra mindre barngrupper och Uddens förskola har 

återställts efter en vattenskada. Även Charlottenburgs förskola har renoverats, liksom Huvudsta 

ridklubb och bassängen på Huvudstabadet. Ny ventilation har installerats på Gasellens förskola och 

Pampasparken, och nya hissar har installerats på vård- och omsorgsboendena Oscarsro och 

Polhemsgården.  

 

Lägesredovisning av exploateringsprojekten 

Ett återkommande inslag på beredningen är en lägesredovisning av exploateringsprojekt i staden. Vi 

har bland annat pratat om Huvudsta 4:17 (JM:s huvudkontor), Turkosen, Banken, Slingan i Solna 

Business Park, Mälarbanan, nya lägenheter i Bagartorp, äldreboendet i kv Triangeln m.m. Inga beslut 

fattas i beredningen utan det är primärt ett forum för information om var i detalj-, plan- och 
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samrådsprocessen en exploatering befinner sig, och beredningen ges därefter möjlighet att ställa 

frågor utifrån detta.  
 

Miljö- och demokratiberedning 

Linda Cigéhn (2:a vice ord), Tove Pehrsson (ers) 

 

Årets första möte för miljö- och demokratiberedningen var en workshop som låg till grund för årets 

verksamhetsplan för beredningen. Allas idéer grupperades och prioriterades, dels inom beredningen 

själv, dels med utgångspunkt i vad som fanns med i budgeten. 

 

På årets andra möte fastställdes verksamhetsplanen och vi hade en dragning och diskussion om 

Avfallsplan 2021–2032. Mesta tiden på mötet lades på en workshop kring den kommande 

Matstrategin, där vi framförallt utgick från Livsmedelsverkets måltidsmodell och de sex pusselbitarna 

för den goda måltiden.  

 

Majmötet ställdes in på grund av pandemin, istället uppmanades vi att vara med på ett webbinarium 

anordnat av Länsstyrelsen med samma tema som det mötet skulle haft: ”Elförsörjning i Stockholms 

län”. Beredningen uppmanades även att komma med synpunkter på Matstrategin som skulle skickas 

på remiss till nämnderna. Vi skickade in lite synpunkter varav några som vi faktiskt fick gehör för! 

 

Under hösten hölls beredningens möten digitalt, vilket har sina fördelar och nackdelar. Dragningar 

kring olika ämnen fungerar väl, medan att hålla en diskussion i ämnet är lite svårare. Därför var det 

störst fokus på just genomgångar av bland annat luftmätningarna, dagvattenåtgärder i staden, 

reviderad grönplan och klimatkommunikation ”Tillsammans för klimatet”. På mötet i september 

medverkade JM Miljö & Hållbarhet och höll en längre dragning med efterföljande frågestund om 

Klimatsmart byggande.  

 

Beredningen hade planerat att anordna en extern aktivitet under året, på temat demokrati med 

målgruppen ungdomar som en del av kommunstyrelsens uppdrag att ta fram förslag på hur 

medborgardialogen kan stärkas. Tyvärr kom det en pandemi i vägen, så för 2020 fick vi i beredningen 

nöja oss med att titta på hur staden jobbar idag och uppdraget ligger kvar för 2021. 
 

Barn- och förskolenämnden 

Krister Collin (ledamot) 

Emil Flisbäck (ersättare) 

 

Under 2020 har vi fortsatt att lämna gemensamma yttranden med (S) i samtliga tillsynsärenden av de 

fristående förskolorna. Yttrandena följer en mall där vi med hänvisning till våra respektive budgetar 

lyfter att vi vill se barngrupper på max 15 barn och en personaltäthet på minst en pedagog per 5 barn. 

Nämnden har också tagit beslut om ett par ansökningar om att få utöka antalet barn i befintliga 

verksamheter samt om en nyetablering där den ansökande redogjort för en planerad personaltäthet 

långt under vår egen målsättning. I de fallen har vi yrkat på avslag och betonat det motsägelsefulla i 

att majoriteten gått ut med att "minskade barngrupper och ökad personaltäthet har högsta prioritet" 

samtidigt som man ger tillstånd till att verksamheter i flera fall gör tvärtom. 

 

Det har också varit tre olika fall av flytt/nedläggning av kommunala förskolor där verksamheterna av 

olika skäl flyttats och fysiskt slagits samman med befintliga förskolor (det gäller Pumpans, Ringens, 

och Stråkets förskola). Vi tycker nu att det går att tala om en trend mot färre och större kommunala 

förskolor och gjorde därför ett generellt yttrande om det olyckliga i att organisationen av stadens 
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förskolor till så stor del styrs av nödlösningar istället för av strategiska beslut och att vi inte tror att det 

speglar vårdnadshavarnas önskemål och minskar valmöjligheterna.  

 

Mest debatterat i sociala medier var vårt förslag om att helt slopa processat kött i förskolan. Förslaget 

som presenterades i anslutning till att en ny matstrategi fick inget gehör i nämnden men möttes av 

stort stöd från vårdnadshavare och diskuterades också friskt i olika forum.   

 

Covid-19 har förstås präglat verksamheten under hela året och satt stor press på personal och 

familjer. Det har tagits flera beslut om inskränkningar i förskolans service, framförallt gentemot barn till 

föräldralediga och arbetslösa, både när det gäller öppettider och rätt till närvaro. De flesta av besluten 

har varit ordförandebeslut som vi följaktligen inte har deltagit i. När det uppmärksammats medialt så 

har vårt inspel varit att vi är extra sårbara på grund av att organisationen är underbemannad redan 

innan en sådan här kris. En annan stor förändring för de barn som har rätt till omsorg 15 timmar i 

veckan var ett rektorsbeslut som inför 2020 slog fast att närvaron måste förläggas till måndag–fredag 

kl.  9–12 om det inte getts dispens. Här har vår och (S) hållning i diskussionerna varit att vi vill se en 

möjlighet att få fördela tiden på 3 dagar x 5 timmar, något som vi till sist fick gehör för och som nu 

återinförts.  

 

Byggnadsnämnden  

Björn Bränngård (ledamot) 

Tove Pehrsson (ersättare) 

 

Byggnadsnämnden fullgör kommunens uppgifter inom plan- och byggnadsväsendet och har det 

närmaste inseendet över byggnadsverksamhet enligt plan- och bygglagen. Byggnadsnämnden 

upprättar detaljplaner i enlighet med uppdrag från KS, beslutar om bygglov och byggsanktionsavgifter 

och svarar för gatunamn och adressärenden.Nämnden är nog den nämnd som har högst 

arbetsbelastning för ledamöterna. Ofta är det över 1000 sidor möteshandlingar. 

  

Under 2020 har BND haft nio sammanträden, efter mars på grund av corona i KF-salen på behörigt 

avstånd. Vänsterpartiet har lämnat elva yrkanden (varav ett tillsammans med S), sex yttranden och en 

röstförklaring. Vi har behandlat tjugo detaljplansärenden (uppdrag, samråd, granskning och 

godkännande). 

 

Vi har tidigare, då det varit relevant, alltid yrkat på eller yttrat om fler hyresrätter och högre 

grönytefaktor GYF. I år, liksom under 2019, har vi lyft klimatfrågor. Vi vill stärka cykling och 

kollektivtrafik för att minska privatbilism. Nämndens ansvarsområden har stor påverkan på 

växtgasutsläppen. Obalans mellan arbetsplatser och boende medför ökad pendling. Solna har rivit och 

planerar att riva relativt nya hus för att bygga nya. Cement- och stålindustrin är våra största 

utsläppskällor av koldioxid. Vi förordar återanvändning och ifrågasätter den stora expansionen. Vi har 

även ifrågasatt den stora utbyggnad av kontor som planeras i staden. Över en miljon kvadratmeter, 

mer än 100 stadshus, tillräckligt för ett kontorsrum till varje solnabo, är på gång, samtidigt som 

behovet ifrågasätts pga nya arbetsformer. 

 

Bygglov har beviljats för stadsmässigt viktiga och kulturhistoriskt värdefulla byggnader. De viktigaste 

är tre tegelbyggnader från 40-talet i Hagalunds industriområde samt den snart 200-åriga ladugården 

på Överjärva gård. Flera skolor från 60-talet och stinsbostaden vid Solna station är också hotade.  

I Vänsterpartiets budget har vi avsatt 50 mkr för klimatåtgärder. Där finns mycket att göra, t ex 

underlätta för de som vill installera solceller och annan teknik. 

 



9 
 

Viktiga och uppmärksammade ärendet under året: 

• Gula linjens utbyggnad med tre stationer i Solna, Hagastaden, Södra Hagalund och 

Arenastaden 

• Detaljplan för den nya skolan i Huvudsta, som skall ersätta Tallbackaskolan. 

• Förslag att bygga kontorshus i Nationalstadsparken 

• Ombyggnad av Polisskolan för IES 

• Värmeverket vid Solna strand och bostäder vid Jonstorpsvägen 

• Kontorshus för JM vid Karlbergs slott 

• Detaljplaner för mer kontorshus och lite bostäder i Arenastaden och Solna Business Park 

• Bostäder och idrottsplats i Järvastaden 

• Rivningslov för ladugården, Överjärva gård 

• Rivningslov för tre tegelhus längs Gelbgjutarevägen (bl a Black Sheeps gamla lokaler) 

 

Kompetensnämnden  

Adi Anani (ledamot) 

 

Den 14 september 2020 beslutade kommunstyrelsen i Solna stad att slå samman kultur- och 

fritidsförvaltningen och kompetensförvaltningen till en gemensam förvaltning för arbetsmarknad, kultur 

och fritid. Bakgrunden till förändringen är behovet av att skapa en förvaltningsstruktur som står bättre 

rustad för att möta Solnas utmaningar. Den försämrade konjunkturen och arbetsmarknaden har 

drabbat ungdomar och unga vuxna särskilt hårt. Genom sammanslagningen samlar staden ett antal 

viktiga verktyg för att kunna skräddarsy insatser för ungdomar som behöver stöd för att komma tillbaka 

till skolan, komma i arbete eller i övrigt komma ur en negativ spiral. Den nya förvaltningen trädde i kraft 

den 1 oktober 2020. Förvaltning ansvarar för idrott, kultur, fritid, bibliotek, kulturskola, vuxenutbildning, 

arbetsmarknad, etablering och näringsliv. 

 

Kommunfullmäktige har i november 2020 beslutat om följande nämnduppdrag för nämnden för 2021: 

• Kultur- och fritidsnämnden och kompetensnämnden får i uppdrag att utveckla arbetssätt för att kunna 

möta ungdomar som behöver stöd för att komma i arbete. 

• Kompetensnämnden får i uppdrag att säkerställa att erfarenheterna och lärdomarna från hanteringen 

av Coronapandemin tillvaratas i utvecklingen av verksamheterna. 

 

Två av tre nämndmål har uppfyllts under året och ett nämndmål uppfylls till stor del. I år har 65 procent 

av Solnamodellens deltagare och 83 procent av deltagarna i Solnamodellen nyanlända, ett 

projekt som avslutades i somras, gått vidare till arbete eller utbildning. Nämnden har erbjudit 358 

sommarjobb/feriepraktikplatser. Utöver dessa har 21 nyanlända och 12 långtidsarbetslösa 

personer, totalt 33 personer, pågående extratjänster.  

 

Andelen elever som uppnår målen utifrån sin studieplan med lägst betyget E har ökat med 2 

procentenheter jämfört med föregående år till 86 procent, vilket är ett högt resultat och i linje med 

senaste årens utfall. Enligt Bosättningslagen ska Solna ta emot 105 nyanlända under 2020. Antalet 

nyanlända som har erhållit bostad och praktiskt stöd under året uppgår till 71 personer, varav 46 har 

varit kvotflyktingar. 

 

Som resultat av det slopade medfinansieringskravet inom yrkesvuxenutbildning redovisar 

kompetensnämnden ett överskott för året på 3,6 mkr. Kompetensnämndens nettokostnader har 

minskat med 3,6 mkr (-9,1 %) jämfört med samma period föregående år. Nettokostnadsminskningen 

förklaras med lägre kostnader för vuxenutbildningen och ett slopat medfinansieringskrav för 

statsbidrag gällande yrkesvuxenutbildning. 
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Kultur- och fritidsnämnden  

Sandra Lindström (ledamot) 

Babar Rehman (ersättare) 

 

Nämnden har hållit fem möten under 2020. Fyra av nämndens planerade möten ställdes in på grund 

av att det saknades beslutsärenden, i enlighet med de särskilda rekommendationerna kring pandemin. 

Nämnden gjorde tidigt anpassningar till det nya läget med pandemin och har under större delen av 

året hållit digitala informationsmöten, för att sedan hålla mycket korta fysiska möten i KF-salen.  

Det har varit få spännande ärenden som har behandlats i själva nämnden under året. Vi har bland 

annat fattat beslut om att bevilja Röda korset ett verksamhetsbidrag (samma summa som vi beviljar 

varje år), att utse kultur- och Krausstipendiater, samt har tagit del av en redovisning om att bevilja 

föreningsbidrag på totalt 6,2 miljoner kronor under året. Under hösten beviljade vi även ett inköp av 

lekskulptur på Överjärva gård för 90 000 kr. Vår motion om att göra Solna till en fristadsstad 

behandlades i nämnden under våren, men ansågs vara besvarad. Vi yrkade bifall till motionen. 

 

En mindre revidering av regler för stadens stöd till föreningar genomfördes. Revideringen var en följd 

av ett nämndinitiativ som lades gemensamt av alla nämndens partier under hösten 2019, när det 

förekom rapporter om kränkningar hos en av konståkningsföreningarna. Nämndinitiativet önskade en 

justering av regelverket för stadens stöd till föreningar så att staden med större kraft ska kunna agera 

mot föreningar där misstankar om kränkningar förekommer. Revideringarna av regelverket tydliggjorde 

bland annat att föreningsverksamheten ska utgå ifrån barnkonventionen, att föreningen ska medverka 

till god dialog med staden, att föreningen förväntas följa distriktsorganisations eller överordnat 

riksförbunds stadgar, regler och beslut, samt att underlåtande att följa dessa regler kan leda till 

indraget bidrag.  

 

Nämndens möten har dock till största del inte handlat om de beslutsärenden som varit uppe, utan har 

inneburit information och frågor om hur våra verksamheter klarar sig under Coronapandemin. Under 

året har många föreningars ekonomi varit mycket ansträngd på grund av uteblivna intäkter, vilket flera 

av våra idrottsföreningar samt PRO har vittnat om. Snarare än att bevilja extra bidrag har förvaltningen 

haft en modell där man erbjudit extra bidrag i utbyte mot extra insatser, såsom nattvandring. 

Kulturskolan har i princip kunnat hålla öppet som vanligt men med vissa anpassningar av 

verksamheten, medan biblioteket har varit stängt större delen av året men dock erbjudit bokutlämning 

och förlängda lånetider. Idrotten har haft nya och ofta föränderliga regler kring både inom- och 

utomhusidrotten, med olika regler för olika åldersgrupper, vilka har påverkat verksamheten mycket.  

 

Under 2020 har Solnas fritidsgårdar i princip kunnat hålla öppet som vanligt, då den sociala nyttan av 

verksamheten bedöms som särskilt stor. Efter stängningen av Kurage och Solna ungdomscafé under 

2019 har staden nu fyra fritidsgårdar för barn i högstadieåldern, och erbjuder även öppen verksamhet 

för mellanstadiebarn på vissa tider: Byparken (Huvudsta), Hagalundsparken (Hagalund), Q-lan 

(Bergshamra) och Torget (Bagartorp). Skytteholmsparken erbjuder verksamheter för barn och unga 

med funktionsvariationer några kvällar i veckan, och har även fått husera Black sheep under 

sommaren och tidiga hösten, eftersom inflytten i den nya lokalen i Hagalund försenades. Sent under 

hösten 2020 kunde Fabrik 38 (tidigare Black sheep) öppnas i Hagalund. Verksamheten är Solnas 

enda ungdomsgård för gymnasieungdomar, och tycks snabbt ha hittat sin målgrupp och har haft 

många besök, särskilt på fredags- och lördagskvällar. Bland fritidspersonalen finns en utbredd oro för 

smittspridning då det kan vara svårt att hålla avstånd i verksamheten.  

 

Under hösten beslutades det att Kultur- och fritidsförvaltningen och Kompetensförvaltningen slås ihop 

från och med 1 oktober 2020 till Förvaltningen för Arbetsmarknad, kultur och fritid med Katarina 
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Påhlman från KFF som förvaltningschef. Förhoppningen med sammanslagningen var att kunna 

etablera ett närmare samarbete kring ungdomar i behov av sysselsättning t.ex. på grund av 

hemmasittande. Vi har hittills inte direkt fått varken positiva eller negativa indikationer på hur 

sammanslagningen har fungerat.  

 

Sedan 1 november är Kultur- och fritidsnämnden även ansvarig att utföra för vissa delar av arbetet 

med Överjärva gård såsom kaféverksamheten och museiverksamheten. I skrivande stund har dock 

verksamheterna hållit stängt sedan övertagandet på grund av pandemin, så det är för tidigt att säga 

hur detta fungerar. Kultur- och fritid ska även i samarbete med stadsledningsförvaltningen och 

tekniska förvaltningen utreda vad Rödingarna kan användas till. Även hur hästhållningen ska se ut 

framöver ligger på nämndens ansvar, men det enda vi vet hittills är att hästarna i stallet är uppsagda.  

 

Miljö- och hälsoskyddsnämnden  

Tove Pehrsson (ledamot) 

Ulf Åsbrink (ersättare) 

 

2020 var ett exceptionellt år och nämnden hade bara fyra möten. Vi hade inga möten i januari, maj 

och juli och inställda möten i mars, april, juni, augusti och september. Detta ledde till att vi fick en hel 

del ordförandebeslut, varav det mest kontroversiella det om ogräsbekämpning av jätteloka i 

Igelbäckens naturreservat (vilket man senare backade ifrån).  

 

Vänsterpartiet har i nämnden haft ett gott samarbete med Socialdemokraterna. Hélène Sevastik är 

oppositionsledare och tillsammans har vi arbetat fram och lagt fem gemensamma yttranden, bland 

annat om byggplanerna kring Solna station och det planerade kontorsbygget i Nationalstadsparken. 

 

Tjänstemännen på förvaltningen är kunniga och med sin vetenskapliga grund så står deras 

rekommendationer oftast nära vår politik. Förvaltningen, som delas med Byggnadsnämnden, 

genomgår en omorganisation där man skapar en utpräglad administration och flyttar ihop från tre 

våningsplan till ett. Under året har mycket av den ordinarie tillsynen utgått. Istället har förvaltningen 

haft i uppdrag att inspektera att kommunens serveringsställen följer rådande coronarestriktioner. På 

grund av minskad ordinarie tillsyn och tillskjutna statliga medel så har nämndbudgeten för 2020 landat 

på plus. 

 

Omvårdnadsnämnden  

Kerstin Scheutz (ledamot)  

Inger Grape Olausson (ersättare) 

 

Omvårdnadsnämnden beslutar i ärende rörande de äldres omsorg samt LSS. Oppositionsgruppen har 

bestått av Elisabet Brolin (s), Cecilia Bravo (s), Erik Hedlund (s), Mikael Kullberg (s), Inger Grape (v) 

samt Kerstin Scheutz (v). 

 

Vi har haft ett synnerligen gott samarbete i gruppen och Elisabet har hållit oss informerade. Inger och 

jag har mestadels endast haft telefonkontakt det här året eftersom pandemin har satt stopp för 

deltagande i möten. Detta betyder att rapportens bygger på protokoll från omvårdnadsnämnden. 

 

2020-02-11 

- Info om Hallens vård- och omsorgsboende 

- Årsredovisning 2019 visar ett underskott på 3 mkr 

- Rapport från äldre-och funktionsnedsättningsombudet Tina Finnäs 

- Avtalsuppföljning 
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2020-03-24 

- Uppföljningsplan 

- Patientsäkerhetsberättelse, innefattar vård-och omsorgsboende, dagverksamheter samt hälso- och 

sjukvårdsteam LSS 

- Avtalsuppföljning 2019 av hemtjänstutförare med högst 10 kunder 

- Avtalsuppföljning 2019 av hemtjänstutförare med fler än 10 kunder samt trygghetslarm och 

nattpatrull. 

- Nämndinitiativ (s) (v) ang anhörigpolicy 

- Info om digitallås 

-Trygghetslarm och digitala lås i egen regi. Fördelar - kortare handläggningstider, möjlighet att sätta 

akutlarm, egen personal som kan bemöta äldre och personalen kan ha andra uppgifter i 

verksamheten. 

 

2020-05-26 

- Budgetuppföljning 

- Svar på (s) motion 

-Avtalsuppföljning på daglig verksamhet enl lag om stöd och service till vissa funktionshindrade LSS 

 

2020-09-22 

-Matstrategi 

-Tomplatsersättning. OVN uppdrar åt förvaltningen att upprätta tilläggsavtal om korrigerad 

tomplatsersättning med utförare av vård- och omsorgsboende, till 50% av ordinarie tomplattsersättning 

för samtliga tomma platser i verksamheterna. 

- Missförhållanden 

 

2020-10-20 

- Delårsrapport 

- Verksamhetsplan och budget 2021 

- Revidering av förfrågningsunderlag och avtalsvillkor avseende boendestöd 

- Svar på nämndinitiativ från (s) och (v) 

 

2020-11-17 

-Svar på motion av Kerstin S (v) och Atilla Yavouz (v) om sex timmars arbetsdag 

- Upphandling av gruppbostäderna Södra Långgatan och Jungfrudansen 19 b 

 

2020-12-16 

-Info om resultatet från genomförda brukarundersökningar på vård- och omsorgsboenden och i 

hemtjänsten 2020. 

- Budgetuppföljning per den 31 okt +17, 6 mkr 

- Reviderad verksamhetsplan och budget 2021 

- Nämndinitiativ: Rekvirera hela beloppet av statsbidrag gällande HAB-ersättning i dagligverksamhet. 

Detta initiativ har vi i Vänsterpartiet bidragit till genom att medverka i en nättidning som informerade 

oss om att Solna inte sökte hela beloppet.  
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Skolnämnden 

Linda Cigéhn (ledamot) 

Malin Claesson (ersättare) 

 

Under året hade skolnämnden planerat att hålla 11 sammanträden, men tre av dessa ställdes in, 

varav ett på grund av Coronapandemin. Årets ärenden har rört sig mellan ytterligheterna rutinärenden 

där det inte funnits så mycket att tillägga och stora komplexa frågor som krävt ett klokt agerande. 

På årets första möte tog nämnden upp ett sekretessärende angående elevers rätt till utbildning och 

tog beslut om vite till vårdnadshavare för att de inte har säkerställt skolgång för barnen. Tack och lov 

är sådana här ärenden väldigt ovanliga och i just det här fallet tror förvaltningen att familjen bor 

utomlands och vill undvika kontakt med svenska myndigheter, samtidigt fanns ingen övrig oro för att 

barnen skulle fara illa. Det kändes ändå lugnande att veta, då ärendet väckte många frågor från flera i 

nämnden. På det mötet lämnade vi in ett yrkande på årsredovisningen tillsammans med (S) om att vi 

ville se bokslut på varje enskild skola för att lättare kunna följa våra kommunala skolors olika 

utmaningar.  

 

På mötet i mars kom en revisionsrapport som tog upp det som vi yrkade på årsredovisningen att det är 

svårt för nämnden att fatta välgrundade beslut eftersom vi bara får redovisningar på övergripande 

nivå. Vi lämnade då in ett yrkande tillsammans med (S) med liknande önskemål om att få en samlad 

och tydligt dokumenterat bild av enheternas förutsättningar beträffande måluppfyllelse och ekonomi. 

Nämndinitiativet som vi lämnade in tillsammans med (S) under slutet av 2019 gällande en utredning 

av tillämpningen av regler för tilläggsbelopp besvarades, men inte på ett tillfredsställande sätt så 

självklart yrkade vi bifall på nämndinitiativet.  

 

Aprilmötet ställdes in på grund av rådande läge i pandemin. Men då det fanns ärenden som behövde 

beslutas om så togs det som ordförandebeslut och oppositionen fick skicka in protokollsanteckningar, 

vilket vi tog tillfället i akt att göra. Så till fem yttranden till Skolinspektionen skickade vi med vår mening 

att friskolors start/utökning kan föra med sig ekonomiska, pedagogiska eller organisatoriska 

konsekvenser för Solnas skolor.  

 

Resten av vårterminens ordinarie möten rörde mest rutinärenden. Dock avslutades våren med ett 

extrainsatt möte i slutet av juni. Att det blev så berodde på att Solna ville invänta beslut i en liknande 

fråga från Stockholms stad samtidigt som beslutet behövde fattas innan höstterminen startade. Det 

var två ärenden på dagordningen på det mötet, dels att inrätta gemensamma särskilda 

undervisningsgrupper i norra Solna, dels att införa ett strukturbidrag till resursskolor. Vi tyckte att det 

var bra beslut men lämnade in yrkande tillsammans med (S) om tilläggsbudget för att täcka de ökande 

kostnaderna för införandet dessa förslag. Vad gällde strukturbidraget ville vi också se att det utökades 

att gälla även kommunala skolor och att det inte får påverka de individuella bedömningarna och 

beviljande av tilläggsbelopp. 

 

Början av höstterminen var likartad som slutet av vårterminen med främst rutinärenden eller 

återkommande beslut. Dessutom ställdes novembermötet in på grund av för få ärenden. Året 

avslutades med ett mycket speciellt möte där skolnämnden beslutade om nedläggning av stadier på 

Granbacka- och Skytteholmsskolan. Dessa beslut ”gömdes” i den reviderade budgeten och skapade 

många upprörda känslor från oss i oppositionen och hos föräldrar. Då både beslutsunderlaget och 

skälen till att detta skulle ske var ytterst undermåliga ställdes många frågor under nämndmötet för att 

ytterligare försöka förstå. Vi lämnande in ett fem sidor långt yrkande med synpunkter och frågor där vi 

ville behålla båda skolorna som de är! 
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Sammanfattningsvis så har året stundtals tydligt präglats av pandemin samtidigt som det rullat på som 

vanligt. Många ordförandebeslut som vi bara fått ta del av, som har varit nödvändiga och inte funnits 

anledning till att agera på.  

 

Under året har vi lämnat in sex yrkanden, varav fem tillsammans med (S) och tre yttranden, alla 

tillsammans med (S). Därutöver fem stycken protokollsanteckningar och en röstförklaring. 

 

Socialnämnden  

Leif Åsbrink López (ledamot) 

Malena Mattsson (ersättare) 

Socialtjänsten har till uppgift att hjälpa alla i Solna genom att vara ett socialt skyddsnät. Inom 

socialtjänsten finns hjälp till vuxna, barn och unga, som av olika orsaker behöver stöd och skydd av 

staden. Vår ambition i nämnden är att det stöd och skydd som finns vid behov ska vara mer 

inkluderande och mer generöst än vad styret nu tillåter. Mycket i stadens verksamhet är bra och ibland 

mycket bra.  

När det gäller ekonomiskt bistånd finns det en stor motsättning till hur vi själva vill att socialtjänstlagen 

ska tolkas. Det nuvarande styret har dragit nytta av att socialtjänstlagen är en ramlag som tillåter 

mycket av kommunal styrning. Genom att driva en serie domar i förvaltningsrätten och kammarrätten 

har styret hittat en väg att försvåra rätten till att få ekonomiskt bistånd. Det är ett arbetssätt som är 

lagligt men som är exkluderande och försvårar för dem som har ett behov av ekonomiskt stöd. 

Arbetssättet uppfattas som lönsamt av styret och har gått på export till flertal kommuner, som på så 

sätt minskar utbetalningar av försörjningsstöd. Antalet ansökningar går ner för varje år och det gör 

även antalet utbetalningar. 

I början av 2018 hette det ”vinst” i resultatbudgeten, efter att vi sagt att ordet ”vinst” inte ska finnas i en 

budget från socialttjänsten kallas det numera överskott och det överskottet ökar varje år. 

Det är inget mål i sig att antalet ansökningar och utbetalningar för försörjningsstöd ska öka men om 

minskningen beror på att sökande inte orkar eller förmår sig att söka på ”rätt” sätt måste vi säga ifrån. 

Rätten till ekonomiskt bistånd ska inte få begränsas och försvåras bara för att man kan – det är inte 

solidariskt och inte något vi kan eller ska stå tysta emot. Under 2020 föreslog vi ett nämndinitiativ där 

varje familj som har försörjningsstöd skulle få 1000 kr extra inför julen, ett extra julbidrag som tidigare 

har funnits i Solna på 80- och 90-talet. Det blev inte antaget. 

Vi kan utan problem säga att den nuvarande politiken som förs inom socialtjänsten, speciellt inom 

försörjningsstödet, är starkt förankrad hos den högsta ledningen på förvaltningen. Med det sagt så 

måste vi säga att det är ett annorlunda diskussionsklimat i nämnden. När vi i opposition ställer frågor 

sitter de andra partiernas ledamöter mest och tittar på oss och är tysta. De ställer inga egna frågor på 

sammanträdena, vilket ger mer tid till oss att kunna ställa frågor i de olika ärendena och till 

tjänstemännen. Det blir inga större diskussioner i nämnden utan vi har en snittid på sammanträdena 

på ca 30 min, där det kortaste var ca 10 min. Vårt samarbete fungerar bra med Socialdemokraterna 

och vi har fått hjälp och stöd från dem när de gäller aktuella frågor. 

Vår målsättning är att vi ska bli mer aktiva nu innan valet för att få fram de ideologiska skillnaderna 

mellan oss och styret och hur det konkret kan se ut. 
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Tekniska nämnden  

Atilla Yavuz (2:a vice ordförande) 

Adi Anani (ersättare)  

 

Tekniska nämnden svarar för drift, underhåll och investeringar avseende stadens kommunaltekniska 
anläggningar såsom gator, byggnader, parker och grönområden. Nämnden ansvarar även för stadens 
parkeringsverksamhet samt den avfallsverksamhet som staden enligt lag är skyldig att tillhandahålla. 
Tekniska nämnden är också trafiknämnd. 

 
Ekonomin  
Tekniska nämndens skattefinansierade verksamhet redovisade ett nettoöverskott på 0,5 mkr. 
Investeringsutfallet landar på 153,1 mkr vilket är 7,5 mkr lägre än tilldelad investeringsbudget. Detta 
beror på att ett antal projekt färdigställs under 2021. 

Affärsverksamheten hade ett underskott på 1,7 mkr vilket kan förklaras med att ett flertal 
verksamhetsabonnenter har fått stänga eller kraftigt minska ner abonnemangen på grund av Covid-19. 

 
Viktiga händelser 
Den 1 oktober 2020 genomfördes en omorganisation inom förvaltningen med syftet att förtydliga roller 
och förstärka vissa nyckelpositioner.  

Under 2020 har ett antal reinvesteringar, dvs större underhållsåtgärder i vissa fastigheter, genomförts.  
Bland annat: upprustningen av Huvudstabadet, nya klassrum i Ulriksdals skolan och en ny avdelning i 
Råsundagården. Efter en viss fördröjning öppnades Black Sheep, som numera kallas Fabrik 38, i sina 
nya lokaler, Hagalundsgatan.  

I stadsmiljön har upprustning av utvalda parkområden genomförts. Vägbeläggning lagts på ett antal 

vägsträckor och gatubelysningen har bytts ut till energisnål LED-belysning på bland annat 

Centralvägen.  
 

Genomförandeprogram för Solna stads cykelplan 2021 – 2030 konkretiserades och godkändes i 
december 2020. Enligt stadens Översiktsplan 2030 ska det ska vara möjligt att nå hela staden genom 
att gå eller cykla. Cykelplansstrategin går ut på att lyfta fram 21 cykelstråk som är särskilt viktiga för 
framkomlighet och tillgänglighet såväl inom Solna, som regionalt. Det rör sig om 8 regionala cykelstråk 
och 13 huvudcykelstråk inom kommunen. 
 
Arbetet med genomförandet av stadens cykelplan fortsätter. Några av de senaste åtgärderna, som är 
genomförda, är exempelvis trafiksäkerhetsåtgärder vid ridskolan vid Huvudsta allé, en fråga som V 
lyfte upp under 2019, en ny cykelväg med separerade banor för cyklister och gående utmed Lilla 
Frösunda, nya cykelfält längs Östervägen, breddning av den befintliga cykelbanan längs Solnavägen 
inklusive trafiksäkerhetsåtgärder i korsningen Solnavägen/Centralvägen, ny cykelbana på Råsta 
Strandväg. 
 
3 uppdrag för tekniska nämnden är slutförda under 2020:  

- ta fram en mobilanpassad och användarvänlig felanmälan, mars 2020 

- att utreda hur avfallsverksamheten kan utvecklas i syfte att minska avfallsmängden och öka 
återvinningen, mars 2020 

- att göra en översyn av stadens lekplatser, juni 2020. 
 

Från 1 juli 2020 har Signalisten tagit över uthyrning och köhantering av de parkeringsplatser som 
tidigare hyrdes ut av tekniska nämnden.  
 

Under 2020 har nämnden tillsammans med SÖRAB-kommunerna arbetat med framtagandet av en ny 

avfallsplan för perioden 2021–2032. Hösten 2020 togs beslut i respektive kommuns fullmäktige. 

Januari 2021 trädde avfallsplanen för SÖRAB-kommunerna i kraft.  
 
Dagvattendammen i Bergshamra är färdigställd. 
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Vi har vissa prioriterade frågor som vi har extra koll på. 

- Park och gator är ett prioriterat område för oss. Det är många solnabor som har klagat på det. 

Därför prioriterar vi ämnet, dels genom att vi ställer våra egna frågor, dels lyfter vi upp 

medborgarnas frågor till förvaltningen.  

- Vi kräver bättre uppföljning av dem krav som ställs vid upphandlingar och vi vill att krav på 
kollektivavtal ska gälla för entreprenörer och hela underentreprenörskedjan vid kommunens 
upphandlingar och avtal 

- Bilfria zoner vid skolor  

- Underhåll av stadens fastigheter.  

- Avfallsfrågan  
 

Valnämnden  

Ylva Famme (ledamot) 

Annika Nordin (ersättare) 

Inga möten under året. 

Överförmyndarnämnden 

Kerstin Scheutz (ersättare) 

 

Överförmyndarnämnden tar egentligen inga som helst politiska beslut utan besluten följer 

föräldrabalken. Överförmyndarnämnden är en kommunal myndighet med ansvar för statligt reglerad 

verksamhet. Nämnden svarar för tillsyn över förvaltning som utövas av förmyndare, gode män och 

förvaltare, samt de övriga uppgifter som ankommer på nämnden enligt bestämmelser i föräldrabalken 

eller annan särskild lagstiftning.  

 

Överförmyndarnämnden skall inom sitt område se till att verksamheten bedrivs i enlighet med de mål 

och riktlinjer som fullmäktige har bestämt samt enligt de föreskrifter i lag eller förordning som styr 

verksamheten. Nämnden skall också se till att den interna kontrollen sker enligt beslut samt att 

verksamheten bedrivs på ett i övrigt tillfredsställande sätt. 

 

Överförmyndarnämnden ansvarar för att information lämnas om dess verksamhet. Nämnden skall 

verka för regelformulering och regelförenkling inom sitt verksamhetsområde. 

 

Sedan den 1 januari 1995 ansvarar Länsstyrelsen för den statliga tillsynen av att 

överförmyndarnämnden följer gällande regelverk. Länsstyrelsens uppgift är att se till att 

överförmyndarna kontrollerar att förmyndares, gode mäns och förvaltares verksamhet sköts på ett 

korrekt sätt. Överförmyndarna ska särskilt se till att den enskildes tillgångar används för hans eller 

hennes nytta och att tillgångarna i övrigt placeras för trygghet och till skälig avkastning. 

 

Nämndens sammansättning 

 

Nämnden har under året bestått av ledamöterna Thomas Wallin, ordförande, Nazar Nashat, vice 

ordförande, Anita Paradell, ledamot, Eva-Britt Sandlund ers, Kerstin Scheutz ers och Kerstin Höök ers.  

 

Arvodeskommittén 

Gunnar Ljuslin (ledamot) 

Linda Cigéhn (ersättare)  

 

Inga möten under året.  
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Internationella kommittén 

Adi Anani (ledamot) 

 

Internationella kommitténs uppdrag har lagts fast i direktiv som antogs av kommunstyrelsen den 18 

februari 2019. Kommittén är ett politiskt sammansatt beredningsorgan till kommunstyrelsen som 

regelmässigt ska kunna fungera som rådgivande och stödjande instans inför beslut inom det 

internationella området. Kommittén utövar också värdskap vid internationella besök till staden. I övrigt 

ska kommittén stödja, stimulera, främja, kunskapsutveckla inom området samt följa det internationella 

arbetet i staden.  Aktiviteterna i kommitténs verksamhet utgår ifrån ovanstående uppdrag.  

 

Stödja och Främja 

Kommittén ska stödja och främja stadens internationella arbete enligt den inriktning som läggs fast i 

stadens styrdokument 

 

Aktivitet 1 

Stödja nämnderna i processen att genom internationella aktiviteter effektivt bidra till nämndens 

måluppfyllelse: 

Dialogmöte med presidier och förvaltningschefer.  

•  Alla planerade dialogmöten med presidier och förvaltningschefer blev inställda på grund av 
pandemin. 

Stimulera  

Kommittén ska stimulera till målinriktat internationellt arbete med fokus på utveckling både internt och 

externt genom kontakter, erfarenhetsutbyte, nätverk, projekt med mera. Staden ska vara en aktiv 

partner i europasamarbetet, gärna i samverkan med andra aktörer i Stockholmsregionen, och goda 

internationella exempel ska inspirera till utveckling i Solna Ansvaret för att planera och genomföra ett 

målinriktat internationellt arbete ligger hos nämnderna. Kommittén ska bidra till att skapa 

förutsättningar för detta arbete. 

 

Aktivitet 1 

Stimulera utvecklingen av långsiktigt verksamhetsnära bi- & multilateralt samarbete i för staden 

strategiskt viktiga frågor: 

 - Aktivt deltagande i Eurocities – ej genomförd pga pandemin     

 

Aktivitet 2 

Sprida information om internationella kommitténs resebidrag för internationella studieresor i olika 

forum och format: 

Genomfördes i februari: 

• Information publicerad via intranätet, solna.se, Facebook samt mejlutskick.  

• Riktade utskick till nyetablerade skolor och samtliga föreningar. 

• Beslut – resebidragsansökningar  

Aktivitet 3 

Verka för att Solna stad är arrangör eller medarrangör i internationella seminarier i Solna, 

Stockholmsregionen, Bryssel eller ett annat EU-land: 

 

• Planering för deltagande i Europadagen - genomförts 

 

http://solna.se/
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Kunskapsutveckla 

Kommittén ska anordna frukostmöten, seminarier och andra kompetensutvecklingsaktiviteter för att 

höja kunskapen inom det internationella området. Målgrupper är förtroendevalda, anställda och 

solnabor i alla åldrar.  

 

Aktivitet 1 

I samverkan med förvaltningarna genomföra riktade kompetensutvecklingsinsatser för att öka 

kunskapen om EU och de möjligheter till samarbete och utveckling som erbjuds inom EU:s ram: 

• Ej genomförd 

Aktivitet 2 

I samverkan med förvaltningarna utveckla formerna för att uppmärksamma Europadagen den 9 maj: 

•  Frågetävlingen ”Vem vet mest om EU?” för åttondeklassare – Final på Europadagen - Inställd 

Aktivitet 3 

Stödja förvaltningarnas aktiviteter för att uppmärksamma FN-dagen den 24 oktober - inställd 

 

Följa 

Aktivitet 1 

Bjuda in de som genomfört internationella aktiviteter till kommittén för avrapportering.   

• Inställd 

Sammanfattning 

En hel del aktiviteter var planerade men på grund av pandemin kunde inte genomföras. Resebidrag 

pengarna kunde inte utnyttjas och lämnades tillbaka till kommunen. 

 

Likabehandlingskommittén 

Atilla Yavuz (ledamot) 

 

Likabehandlingsarbetet utgår från diskrimineringslagen som förbjuder diskriminering som har 

samband med kön, könsöverskridande identitet eller uttryck, etnisk tillhörighet, religion eller annan 

trosuppfattning, funktionsnedsättning, sexuell läggning eller ålder. Staden ska arbeta med samtliga 

likabehandlingsperspektiv för att alla medborgare ska få likvärdigt bemötande och service av stadens 

medarbetare. 

 

Aktiviteter under 2020: 

9 mars  Internationella kvinnodagen, genomförd 

31 mars  Dialogmöte Likabehandlingsperspektivet inom idrott och fritid. inställt 

September Likabehandlingsfrukost, inställt 

27 oktober  FN-dagen, Digitalt Externt/Internt seminarium, genomförd 

1 december    Utdelning av Likabehandlingspriset,  

Lena Lundström, Skolchef, Barn- och utbildningsförvaltningen 

 

Likabehandlingskommittén har, under 2020, har inte kunnat följa sin aktivitetsplanering. Flera möten 

blev inställda eller kördes digitalt med väldigt få deltagare. 
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Det är ett väldigt viktigt uppdrag kommittén har. Jag vill passa på att tacka för dem två åren jag fick 

representera Vänsterpartiet. Jag har valt att inte ställa upp på omval som ledamot utan en annan 

kamrat från partiet kommer att ta platsen fram till valet 2022. 

 

Kommunala pensionärsrådet  

Inger Grape Olausson (ledamot) 

 

KPR har under 2020 ha= tre möten varav ett på plats och två digitala. Ett planerat möte ställdes in 

(28/5).  

 

20-02-20  

• Nya avtal för vård- och omsorgsboenden  

• Polhemsgården och Hallen diskuterades då det uppkommit oro och klagomål från anhöriga.  

• Kriterier som ska uppfyllas för att få plats på vård- och omsorgsboende.  

• Behovsprognos 2030 för hemtjänst och vård- och omsorgsboende.  

• Information om Röda Korsets verksamheter såsom väntjänst i samarbete med Äldreforum, 

gymnastikgrupper och skapande verksamhet.  

 

20-10-15  

• Mesta tiden ägnades åt nuläget i den pågående pandemin.  

• Ett nytt projekt ”Seniorträffen kommer” startade under hösten som ett alternativ till stängda 

seniorträffar.  

• Diskussion kring den ofrivilliga ensamheten/sociala isoleringen. Hur bryter man den och vad gör 

Solna stad?  

• Samuel Klippfalk lämnade en lägesrapport om Björnstigens trygghetsboende.  

 

20-12-10  

• Lägesrapport Covid-19 och genomgång av IVO-rapporten där man tittat närmare på 100 av 1700 

särskilda boenden, varav två i Solna.  

• Budget 2021, information om kvalitetshöjning inom särskilda boenden och hemtjänsten.  

• Redovisning av brukarundersökningen.  

• Digitalisering – Solna 2025. 

 

Rådet för funktionshinderfrågor  

Anette Meliane (ledamot) 

 

På grund av den rådande coronasituationen har rådet ställt in de flesta möten, temadagar och 

tillgänglighetsvandringar. Rådet är inte ett beslutsorgan i stadens organisation och därför har möten 

handlat mer om information och rapporter. 

- Jag har i rådet lämnat in ett yttrande angående Vänsterpartiets förslag om en kommunal syn- och 

hörselinstruktör. Yttrandet har skickats till omvårdnadsnämnden. 

- Jag har i rådet även lämnat in ett yttrande angående bygget av Målbron vid Ballongberget med 

önskan att det behövs två hissar från Målbron för att ta sig ner ur ett tillgänglighetsperspektiv.  

-Jag lyfte även i rådet vikten av att separera på gång- och cykelvägar ordentligt. Vidare uttrycktes 

vikten av att markera ledstråk och kontrastmåla för synskadade och som har framförts till tekniska 

förvaltningen. 
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Trygghetsrådet 

Paul Gajzler (ledamot) 

Under året genomfördes medborgardialog och trygghetsvandringar, trots pandemin, i stadsdelarna: 

Västra skogen, Järvastaden/Bagartorp, Hagalund, och Skytteholm.Medborgardialogerna genomfördes 

digitalt. Iakttagelser under vandringarna brukar vara klotter - eller skadegörelse och nedskräpning i 

allmänhet, och övervuxna buskage. Synpunkter som vanligen framförs är bättre synlighet av polis, 

otrygghet på grund av ungdomsgäng och droghandel - och att således öka aktiviteter för ungdomar. 

 

Till de besök rådet haft hör: 

- Tekniska nämnden som informerade om att det ska ha blivit enklare att felanmäla brister på stadens 

hemsida, sedan i höstas. Nämnden fokuserade på belysningen i Solna under året. 

- SL och MTR berättade om sina åtgärder för en tryggare kollektivtrafik. Främst genom att undersöka 

miljön omkring stationerna, och en inrättad chatt för passagerare - då man kanske exponerar sig själv i 

situationer om man skulle genomföra ett samtal, som ju skulle kunna uppmärksammas av 

omgivningen. 

- Tryggare Sverige berättade om sin trygghetsundersökning och sommaraktiviteter vid Hagalunds torg. 

Bland annat revs en sliten paviljong vid Sunnanskolan, uppstart av fritidsgård, som resultat av det. 

- Signalisten berättade om en enkät de genomfört i Ritorp som visar att den upplevda tryggheten ökat 

efter deras upprustningar i området avseende elektroniska lås, ny belysning, och ombyggnad av 

vindskontor. Dock upplever Signalistens hyresgäster att de har sämre kontakt och kännedom om sina 

grannar, efter en icke så varlig renovering av bostäderna och de ut- och omflyttningar det orsakade. 

- Polisen har under året berättat om att de efter mer samverkan med väktare i MOS har sett resultat i 

form av färre personrån i anslutning till köpcentrumet. Dock har istället personrånen ökat vid Solna 

station. Polisen upplever att de nått en viss framgång i arbetet mot droger i främst Bagartorp, men 

även ett tillslag i Råsunda med hjälp av drönare. Hagalund har uppmärksammats en hel del under 

året. Trots det anser polisen att personer med kopplingar till kriminella nätverk som bor i Hagalund är 

aktiva i andra delar av länet. Årets första par månader rapporterades en ökning av bostadsinbrott. 

Under de efterkommande 10 månaderna rapporterades det en kraftig ökning av cykelstölder i Solna. 

 

Stiftelsen filmstadens kultur 

Krister Collin (ersättare) 

 

2020 var ett jubileumsår då Filmstaden fyllde 100 år och det skulle ha firats ordentligt. Dessvärre satte 

Covid-19 stopp för mycket av planerna och en hel del planerade evenemang fick ställas in eller 

begränsas. Dessutom permitterades personalen på halvtid under första halvan av året för att sedan 

åter gå upp till full tid när arbetsbelastningen inför firandet blev högre. Den största investeringen för 

året var en utomhusmodell av Filmstaden som området såg ut vid invigningen 1920. Modellen är nu 

uppställd utomhus och används som utgångspunkt vid guidningar och liknande. Filmstadens dag som 

tillsammans med julmarknaden brukar vara det stora årliga arrangemanget genomfördes med 

begränsat besöksantal (och dessutom fick 2 av de 3 planerade utomhusvisningarna av filmer ställas in 

på grund av regn) men invigningsdagen var lyckad och jubileet i sig fick en hel del pressbevakning 

under våren. Ekonomiskt fick stiftelsen använda en del av sitt sparade kapital för att täcka upp för 

inkomstbortfall under året men i och med att kaféet har kunnat ha öppet (förutom under ett par 

månader under våren) så gick det bättre än befarat. Serveringen har en hel del uteplatser som kunnat 

användas hela året och inomhus har man haft öppet med skyddsutrustning och vissa restriktioner och 

personalen rapporteras vara nöjd med det upplägg som varit.  
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Bostadsstiftelsen Signalisten 

Björn Bränngård (ledamot) 

Nehaya Anani (ersättare) 
 

Stiftelsen, som är ett allmännyttigt bostadsföretag, har till ändamål att inom Solna kommun förvärva, 

uppföra och förvalta bostadsfastigheter med tillhörande affärslägenheter och tillhörande anordningar. 

(§2 i stadgarna). Eftersom Signalisten är en stiftelse stannar all vinst i företaget. Kommunen kan alltså 

inte ta ut pengar genom utdelningar. 

I §10 står att ”stiftelsen skall sträva efter att tillhandahålla sina bostadshyreslägenheter till lägsta 

möjliga pris, dock inte lägre än att årsresultatet för stiftelsen medger erforderlig konsolidering och 

erforderlig fondering för kommande underhåll”. Trots detta genomför man stambyten och renoveringar 

som tvingar många av dagens hyresgäster att flytta eftersom hyran höjs med över 50 %. Man började i 

Ritorp, där bara en tredjedel, kunde bo kvar i stadsdelen. Nu fortsätter man i Gunnarbo, Bagartorp och 

Bergshamra. Allt enligt den renoveringsstrategi som beslutades 2018. Alla partier i styrelsen utom 

Vänsterpartiet ställde sig bakom. 

Man avser att göra omfattande renoveringar till nybyggnadsstandard, vilket tillsammans med 

planerade nybyggen kräver så stor upplåning att hyrorna måste höjas både i de hus som berörs, men 

även i övriga hus. De sker genom bruksvärdesvärderingar. Signalistens ordförande hävdar att det är 

en lag som måste följas, men det är fritt att ta ut lägre hyror, i synnerhet som det står i stiftelsens 

stadgar.  

Som ny ledamot i Signalistens styrelse ställde jag mig undrande om dessa s.k. renovräkningar är 

ekonomiskt motiverade. Visserligen kom en lag 2011 som stadgade att allmännyttiga bostadsbolag 

måste bedrivas enligt affärsmässiga principer. Men den lagen gäller inte stiftelser. Och man får inte 

längre fondera medel för kommande underhåll. Men det ackumulerade egna kapitalet är ju en slags 

fondering där man får göra avskrivningar för värdeminskning. Dessa motsvarar kostnader för framtida 

underhåll. 

Med lekmannaögon studerade jag årsredovisningen och kunde inte komma till andra slutsatser än att 

Signalistens ekonomi är mycket god. För att få veta mer hade jag ett långt möte med Signalistens VD 

Lars Jolérus och ekonomiansvarig BBBBB. Det stärkte min uppfattning om att stiftelsen mycket väl 

skulle kunna följa sina stadgar och eftersträva låga hyror genom att göra varsamma renoveringar.  

Men det är uppenbart att Signalisten inte prioriterar sina nuvarande hyresgäster utan bygger för 

framtida som har råd med högre hyror. Vänsterpartiets ledamöter i styrelsen kommer att kämpa för att 

Signalisten ska leva upp till sina egna stadgar. 

Byggprojekt 

- Trygghetsboendet Palsternackan i Huvudsta blev klart under våren och har 77 hyresgäster. Men det 

har kommit mycket kritik från missnöjda boende. Hyran är hög, men boendet saknar de faciliteter man 

kan begära i ett trygghetsboende. 

- Kv Bollen med 270 lgh är på gång. 

- Trygghetsboendet Torsken 2 i Bergshamra projekteras och bygget kommer att påbörjas under 2021. 

- Detaljplan för Bagartorp C med nytt centrum och bostäder är på gång. 

- Planarbete för kv Turkosen är påbörjat. 

- Vid ett extra styrelsemöte i november beslutades om en principöverenskommelse att bygga fler 

hyreshus i Bagartorp och Agnesberg. 

På senare år har det blivit en del projekt, men vi ser inte någon framförhållning för att kunna klara 

Projekt 1000, alltså bygget av 1000 lägenheter som skjutits framåt många gånger. Det största hindret 

är tillgång på mark. 
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Ombyggnader 

- De sista renoveringarna i Ritorp, på Törnbacken 8 med 44 lägenheter, blev klara. 

- Badrumsrenoveringar i kv Motorn 11 ger en hyreshöjning med 600 kr/mån enligt överenskommelse 

med HGF. 

- Samråd med hyresgästerna om ombyggnad i Bergshamra har skett. Av 263 hyresgäster har 57 

godkänt åtgärderna (22%), 163 tackat nej (62%) och 43 ej svarat (16%). Ansökan om tillstånd är 

skickad till Hyresnämnden. De första förhandlingarna blir i mars 2021. 

- Hyresnämnden godkände Signalistens förslag till ombyggnad i Gunnarbo. Fem personer har 

överklagat till Hovrätten (tyvärr avslag även där, i februari 2021). 

- Signalisten har tecknat samrådsavtal med HGF om hyresnivåer efter ombyggnad i Gunnarbo och 

Bergshamra. Det blir 1530 kr/kvm resp 1550 kr/kvm, vilket innebär hyreshöjning på 50–55%. Men 

detta gäller ombyggnad till nyproduktionsstandard, vilket alltså bör undvikas. Vi bör kämpa för att man 

gör varsamma ombyggnader, vilket är bättre både för klimat och hyresnivå. 

Hyresförhandlingar 

Signalisten yrkade på +3,5%, HGF svarade med +1,0%, resultatet blev +1,95%. Det gäller 2020-05-01 

till 2020-12-31. 

Ekonomi 

Vad jag kan förstå har Signalisten en alldeles utmärkt ekonomi, vilket styrelsen med ordförande i 

spetsen försöker förneka för att motivera bruksvärdes- och därmed hyreshöjningar. Förutom mitt möte 

hos Signalisten diskuterade vid detta i vår partilokal med Janne Bagge från Bergshamragruppen och 

kassören hos HGF Solna. 

Solnabostäder AB är ett helägt dotterbolag till Signalisten. Vi sitter även i denna styrelse, men 

ovanstående verksamhetsberättelse gäller hela koncernen. 

 

Norrenergi AB 

Ulf Åsbrink (ledamot) 

 

Bolaget fortsätter att gå mycket bra under 2020. Från att haft lån på 1,6 miljarder kr när bolaget 

”såldes” till ägarkommunerna så är nu kvarvarande lån på 300 miljoner kr. Dock är lånen med 

ränteswappar som är dyra att lösa så de får löpa på sin löptid. Vi har haft 5 styrelsemöten varav 2 

digitalt.  

 

Vi har också haft konferens (strategidagar) i oktober med besök på Söderenergi i Södertälje. Under 

dessa dagar diskuterades den skrivelse från Solna kommun om att tillsätta en styrgrupp mellan 

ägarna (kommunerna) och styrelsen. Detta, enligt Solna kommun, beror på att de ändra förhållanden 

för bolaget då Stockholms kommun kommer stänga Bromma reningsverk. Bromma reningsverk förser 

Norrenergi med spillvatten som står för ca 65 % av bolagets värmekapacitet. Det finns förslag på att 

leda spillvatten från Henriksdals reningsverk till Norrenergi (Stockholms kommun är inte så 

intresserade av detta, vad det verkar). Bolaget har tagit höjd för uteblivet spillvatten i den 

gemensamma ansökan om byggnation/utbyggnad i kv Krukmakaren. När Norrenergi ej fick bygga nytt 

i Kymlingen (Sundbyberg sa nej) så gick bolaget inte så bra. Efteråt har Solnas stadsdirektör meddelat 

att hon låg sömlös på natten om bolagets dåliga ekonomi under denna tid, men man tillsatte ingen 

styrgrupp från kommunen som man alltså nu vill göra. Detta diskuterades på konferensen och en 

synpunkt var att Solna kommun kanske vill sälja Norrenergi. Det är märkligt med styrgrupp nu men 

inte tidigare.  
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Käppalaförbundet, fullmäktige 

Tove Pehrsson (ledamot) 

 

Se verksamhetsberättelsen från Norrvatten nedan. 

 

Norrvatten  

Tove Pehrsson (ledamot) 

 

Båda fullmäktigemötena hålls i anslutning till varandra. Vi mötes fysiskt i maj och hade ett digitalt möte 

i november. Norrvatten fortsätter sitt arbete med att bygga ut kapaciteten med nya reningsmetoder 

och utbyggda vattenledningar. I Käppala bygger man om och uppgraderar reningsverket för att både 

kunna ta hand om ökade mängder avloppsvatten och rena dem bättre än vad som görs idag. Detta för 

att leva upp till nya miljökrav. På frågan om hur man ser på framtida tillgång till dricksvatten när 

Mälaren blir bräckt så berättade de på Norrvatten att det är något man nu ser över mer nationellt. 

Frågan ligger dock långt i framtiden eftersom dricksvattenuttagen för såväl Norrvatten som Stockholm 

vatten ligger en bra bit in i Mälaren där vattnet förväntas vara sött även när Östersjön börjar tränga in i 

Mälaren. 

 

Råsunda Förstads AB  

Gunnar Ljuslin (ledamot) 

Håkan Staaf (ersättare) 

 

Ingen verksamhetsberättelse har inkommit, men bolaget var de första att ta del av styrets nya planer 

för Överjärva gård (inklusive pergolan) där vi även röstade nej till en rivning av ladugården. 

 

Falkeneraren AB (vilande bolag) 

Gunnar Ljuslin (ledamot) 

Håkan Staaf (ersättare) 

Inga möten under året.  

 

Solna vatten  

Adi Anani (ledamot) 

Björn Bränngård (ersättare) 

Solna vatten AB är ett helägt dotterföretag till Solna stad, med säte i Solna. Verksamheten drivs med 
egen personal, 5 tjänster, dels genom uppdragsavtal med Solna Stad. För drift och underhåll finns ett 
flerårsavtal tecknat med Veolia AB. Styrelsen består av fem politiskt tillsatta ledamöter. 

Allmänt om verksamheten 
Solna Vatten AB driver sedan 1995 den allmänna VA-anläggningen inom Solna stad. Bolagets 
verksamhet innebär att förse stadens invånare med dricksvatten samt transportera spillvatten till 
reningsverk. Vattnet köps från kommunalförbundet Norrvatten och spillvattnet renas vid Käppalaverket 
på Lidingö. Vidare har bolaget ett ledningssystem för dagvatten och därigenom ett visst ansvar för 
avledning av dagvatten till recipient.  

Viktiga händelser 
Inga viktiga händelser ägde rum under 2020 förutom att civ. ing. Catarina Ericsson tillträdde som VD 
för Solna Vatten AB fr o m den 2 mars 2020. Dessutom, kommer alla handlingarna till Solna Vatten 
AB:s styrelsemöte att synka ner i Solna stads ”Styrelsemöte”. Tidigare var alla dokument i 
pappersformat och skickades hem med vanlig post till styrelseledamöterna. 
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Måluppfyllelse  
Dricksvatten har levererats under perioden utan större störningar för abonnenterna. Vattenkvaliteten 
har varit god, vilket kontrolleras av Norrvatten genom regelbundna provtagningar. Ett kontinuerligt 
genomfört spolprogram har medverkat till att minimera antalet akuta avloppsstopp. Bolaget har som 
mål att antalet vattenläckor skall vara färre än 20 st per år samt antalet avloppsstopp skall vara högst 
10 st per år.  

Ekonomi 
Årsresultatet efter finansiella poster är positivt. Den lilla avvikelsen beror framförallt på pandemin och 
lyckligtvis mindre antal fel som uppkom under 2020. 

Överjärva gård 

Maria Thiessen (ledamot) 

Björn Bränngård (ersättare) 

 

Det här året har varit mycket speciellt på grund av den pågående pandemin. Under året har endast två 

ordinarie möten hållits samt ett icke arvoderat informationsmöte med styrelsen för Överjärva gård. 

Pandemin har påverkat verksamheten på Överjärva gård under året. I mitten av mars stängde caféet 

och har sedan dess hållit stängt. Under våren stängdes den ordinarie naturskoleverksamheten och i 

stället fick Naturskolan uppdraget att öppna en helt ny verksamhet på gården: utefritids för elever från 

Ulriksdalsskolan. Under hösten öppnade den ordinarie verksamheten igen, dock i coronaanpassad 

form. Kursdagar erbjöds endast klasser med gångavstånd till Överjärva gård och klasser ombads att 

komma i halvklass. 

 

Under året beslutades om flytt av verksamheter. Kultur- och fritidsnämnden har fått i uppdrag att 

arbeta med utvecklingen av Överjärva gård som kulturmiljö och besöksmål. Denna inriktning innebär 

bland annat att förvaltningen för arbetsmarknad-, kultur- och fritid tar över caféverksamheten. 

Överjärva gård AB ansvarar fortfarande för verksamheten, men förvaltningen utför verksamheten på 

bolagets uppdrag. Samma förvaltning tar även över museiverksamheten, d.v.s. statarlängan. På 

motsvarande sätt kommer barn- och utbildningsförvaltningen att bedriva Naturskolans verksamhet på 

bolagets uppdrag. 

 
Alessandra Wallman, vd för Överjärva gård AB, förklarar den nya ägarstrukturen under höstens möte 

 

Det är de fristående aktörerna som gör Överjärva gård till ett levande ställe, till exempel växthuset, 

antikhandlarna i längan och sist men inte minst Kulturlandskaparna och Överjärva stall. 
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Kulturlandskaparna har i en insändare i Mitt i Solna efterlyst materiellt och psykologiskt stöd från 

stadens sida och framför allt en rymlig och stilenlig lokal på gården att hyra in sig i. Solna stad har inte 

gett någon respons på detta. 

 

Ponnyridningen är en populär verksamhet är som har sin bas i stallet inrymd i den gamla ladugården. 

Solna stad har som inriktning att djuren har en plats på gården och att hästhållningen behöver 

säkerställas. Nu har den styrande alliansen beslutat att ladugården ska rivas och i och med detta är 

Överjärva stall vräkta. Att säkerställa hästhållningen har därmed blivit ett problem som inte har funnit 

en lösning. 

 

Den formella ägaren Råsunda Förstad AB:s beslut att riva gårdens viktigaste byggnad är ett hot mot 

hela Överjärva gård. Beslutet är överklagat och vi hoppas på större klokhet hos högre instanser. 

Under året har de två Rödingarna som tillfälligt (sex år) stått uppställda på Ulriksdals golfbana flyttats 

till en plats närmare Överjärva gård. I det permanenta bygglovet står att de ska ha 

föreningsverksamhet. Man har talat om järnvägs- eller galoppmuseum. Men det kan bli svårt då man 

endast får använda bottenvåningarna och byggnaderna varken har el, vatten eller avlopp. 

 

 
Rödingarna på sin nya plats invid golfbanan 

 

Överjärva gård AB skapades då Solna stad köpte gården. I början ägde man alla byggnader, men 

sedan Råsunda Förstads AB tog över har rollen successivt minskat. I och med årets organisatoriska 

förändringar har Överjärva gård AB i praktiken inget annat kvar än ansvar för två verksamheter som 

andra utför. Vi har diskuterat nedläggning av bolaget men ser ändå ett värde som kontrollorgan. 
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Kommunikation 

Julia Sundqvist (politisk sekreterare) 

 

Här följer en sammanfattning på hur arbetet med Vänsterpartiet Solnas externa kommunikation har 

sett ut under 2020. Verksamhetsberättelsen avhandlar pressarbetet, sociala medier och annonsering. 

Ett antal reflektioner presenteras också. 

 

Pressarbete 

Vänsterpartiet Solna eller företrädare för oss har synts i media 34 gånger under 2020. Detta är färre 

gånger än 2019, vilket kan förklaras av pandemi, att inga val har hållits under året samt att de två 

lokaltidningarna Mitt i Solna och Solnadirekt slogs ihop under hösten. Stadshuset har författat och 

skickat ut nio pressmeddelanden under året. 6 debattartiklar/insändare har författats men inte 

publicerats, dessa har istället lagts upp på hemsidan och delats i sociala medier. 

 

Tema Antal  

Bostad 6 

Fristad/kultur 1 

Fritiden 1 

Förskola 2 

Kollektivtrafik 1 

Miljö/bostad/kontor 1 

Skola 8 

Välfärd 12 

Överjärva 2 

Totalsumma 34 

 

Vi har uttalat oss om en mängd olika teman: bostad, kultur, förskola, kollektivtrafik, miljö, välfärd 

(inkluderar bl.a. hemtjänst och LSS) och Överjärva gård. Att välfärden toppar med 12 

artiklar/insändare är inte förvånande då det rymmer flera olika saker som varit aktuellt under året, 

bland annat regeringens tillskott till välfärden i början av året och pandemin inom äldreomsorgen. 

8 artiklar/insändare handlar om skolan: skolgården på Råsundaskolan, den höga rektorsomsättningen 

och skolnedläggningar, bland annat. Vi har också synts en del i frågor som rör bostad och byggnation 

(främst Signalistens renovräkningar och hyreshöjningar men också byggplaner i Huvudsta och 

rivningsplanerna i Hagalunds industriområde). Sammanfattningsvis kan sägas att de flesta frågor där 

vi fått plats att uttala oss har stark Solna-koppling och engagerar många vilket är positivt. 

Vänsterpartiet Solna bör fortsätta synas och höras i de frågor som har stark lokal förankring. 
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Vänsterpartiet Solna har synts i såväl lokal som nationell media. 19 gånger i Mitt i Solna och 9 gånger 

i lokaltidningen Solnadirekt (innan de slogs ihop med Mitt i). Därutöver har vi haft en insändare som 

kommit in i båda tidningarna ungefär samtidigt. Vi noterar att det är svårare att få in insändare och få 

gehör för pressmeddelanden sedan Mitt i tog över båda lokaltidningarna. Däremot har journalisterna 

på Mitt i skapat kontakter med fler i partiet än oss i stadshuset, vilket är positivt. Kommunala gruppen 

bör sträva efter att upprätthålla dessa kontakter och utnyttja dem i möjligaste mån även i framtiden. 

 

Vi har synts sammanlagt 5 gånger i nationell nyhetsmedia – en gång i SVT (om corona och Berga, 

intervju med Björn Bränngård), två gånger i Aftonbladet (debatt med KD om hemtjänsten), en gång i 

HejaOlika (Kerstin och Sandra om LSS) och därefter i Dagens Arena om det fria skolvalet. De två 

sistnämnda medierna kan räknas som mer specialiserad “fackpress” medan de andra är traditionella 

nyhetsmedier. Det är positivt att vi fått synas så brett och om olika viktiga frågor. Vi bör även fortsatt 

ha som målsättning att synas i nationell media och fackpress regelbundet. 

 

Undertecknare/omnämnda Antal  

Atilla, Tove 1 

Daniel, Sandra 1 

Kerstin, Elisabet (S) 3 

Kerstin, Thomas, Tove 1 

Linda 1 

Linda, Malin 2 

Sandra 5 

Sandra + andra V-kommunpolitiker 2 

Sandra, Faradj (S) 1 

Sandra, Kerstin 3 

Sandra, Linda 1 

Sandra, Linda + andra V-kommunpolitiker 1 

Vänsterpartiet Solna 4 

Tack från Bergshamragruppen 1 

Björn  4 

Krister 3 

Totalsumma 34 
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Avslutningsvis en sammanställning om vilka som har varit avsändare för det vi har publicerat. 

Gruppledare och vice gruppledare i olika konstellationer är vanligt förekommande - ibland med 

vänsterpartister från andra kommuner, men oftare tillsammans med andra i kommunala gruppen eller 

Socialdemokraterna. I närmare en tredjedel (12 av 34) av fallen undertecknar företrädare ur 

kommunala gruppen utan gruppledarna, tillsammans med varandra eller själva, vilket är positivt ur 

representationssynpunkt.  

 

Sociala medier 

 

Facebook 
Gilla-markeringar: Från 1351 till 1449. En ökning på 98 personer, eller ca 7 % 

Följare: Från 1388 till 1520. En ökning på 132 personer, eller 9,5 % 

Antal inlägg: 230 inlägg. Mest egna spridbilder, därefter medlemmar/partiförening och media/debatt. 

 

 
 

Instagram 

Följare: Ökning från 835 följare i mars (v.12) fram till 952 följare vecka 51. En ökning med 117 följare 

vilket motsvarar 14 %. Ökningen är i genomsnitt 3 följare per vecka. 

Antal inlägg: 171. 

 

Vi har ökat på både Facebook och instagram under 2020, vilket är glädjande. På FB har vi ”bjudit in” 

personer som inte redan gillar/följer sidan men interagerar med inläggen, det har fungerat ganska bra. 

Även annonser för att få fler att gilla sidan är ett bra sätt, dock syns en stor skillnad i resultat mellan de 

två annonser vi haft uppe i det syftet. Ett sponsrat inlägg för att marknadsföra sidan på FB bör följas 

av en tydlig uppmaning för att vara effektiv. 
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Ökningen på Instagram kan komma från att vi följt många personer och många av dem följt tillbaka 

(t.ex. personer som har checkat in i Solna, Hagalund eller Skytteholm eller postat någon under 

#solna). Vi fick även draghjälp av att nämnas av bl.a. Daniel Riazat, HejaOlika och @skolskriketsolna. 

 

Ett nytt grepp i kommunikationen har varit #memefredag, vilket har genererat mycket interaktion. Julia 

har postat ca 5 aktuella, egenskapade memes på fredagar, i början bara i instagram stories, sedan 

uteslutande i IG-flödet och slutligen på både IG och FB. Att dela på båda ställena är ett bra sätt att 

hålla FB-sidan aktiv under helgen så detta bör vi fortsätta med. 

 

Vi har utrymme att sponsra/annonsera mer på sociala medier under 2021. Under våren 2020 hade vi 

problem med att få annonser godkända (oklart varför) och under hösten var det svårt att få politiska 

annonser godkända på grund av det amerikanska presidentvalet. Men med tanke på att de sponsrade 

inläggen som vi faktiskt fick igenom (ca 10 st på Facebook och ungefär lika många på instagram) 

genererade bra räckvidd så är det värt att fortsätta satsa på det.  
 

 


